

权威报告预计

2015年我国“跨入”第一次现代化

新华社北京1月28日电 (记者 李斌 崔清新) 日前在此间公布的《中国现代化报告2007》在对有关数据进行分析后预计,如果按照中国1980年至2004年的速度估算,中国第一次现代化实现程度达到100%大约需要8年。

“也就是说,中国可能在2015年前后完成第一次现代化,达到1960年发达国家的水平。”中国现代化战略研究课题组组长何传启研究员说。

2005年中国第一次现代化实现程度达到87%,比上年提高了1个百分点。2004年,中国第一次现

代化实现程度排世界108个国家的第五十五位;中国第二次现代化指数为39分,排世界108个国家的第五十一位;综合现代化水平指数为35分,排世界108个国家的第五十九位。

报告指出,2004年,在体现中国第一次现代化水平的10个指标中,医疗服务、平均预期寿命、婴儿存活率、成人识字率、大学普及率和农业增加值比重6个指标已经达到标,而人均GNP、农业劳动力比重、服务业增加值比重和城市人口比例4个指标没有达标。

继德国学者提出生态现代化理论、再现代化理论等现代化理论之后,何传启多年前提出了“第二次现代化理论”。他认为,从18世纪到21世纪末的世界现代化进程包括第一次现代化和第二次现代化两大阶段。第一次现代化指从农业时代向工业时代、农业经济向工业经济、农业社会向工业社会、农业文明向工业文明的转变过程及其深刻变化。

第一次现代化的特点是工业化、城市化、福利化、民主化、世俗化等。

上海

再说粗话可能受罚

据《新闻晨报》报道,在前天召开的上海市政协十届五次会议上,市政协委员罗华荣、顾大伟分别就自己的所见所闻、亲身感受提交提案,呼吁上海市民在重视“脚”和“手”的同时,管住自己的口,免得祸从口出。

罗华荣、顾大伟说,脏话、粗话往往容易激化人与人之间之间的矛盾,导致纠纷产生,“一言不合,大打出手”的案例不胜枚举。因此她认为,除了加大宣传力度、营造文明氛围外,还应该有一个可以约束市民行为的措施,引领市民逐步走上健康、文明的礼仪大道。

记者昨日从上海市文明办了解到,该办已经会同有关专家着手调研关于制定《上海市公共行为条例》的可行性,其中就涉及到规范包括“不说粗话、脏话”在内的不文明行为。刘小

南京

公厕新规方便女性

据新华社南京1月27日专电 (记者 石永红) 江苏省南京市市容局日前确定,南京今年将在市区新建、改建和复建公厕20座,这些公厕的男女蹲位比例将从以前的1:1改为3:5,增加女厕蹲位,以缓解女性如厕难问题。

南京市市容局设施增设有关负责人表示,增加女厕蹲位,是因为女性如厕用时比男性长,蹲位周转慢,容易造成女性如厕排队。而男厕蹲位周转率较高,一般不会出现排队现象。

陕西

教辅材料实行“三限”

新华社西安1月28日电 (记者 许祖华) 陕西省有关部门日前出台的《关于进一步加强中小学教辅材料管理的意见》中要求,中小学教辅材料实行限品种、限数量、限价格“三限”政策,以切实减轻学生负担。

《意见》要求,中小学教辅材料坚持“三限”政策。小学仅限语文、数学、外语、科学四门学科;初中、高中仅限语文、数学、外语、物理、化学、生物、历史、地理、政治(时事政治)九门学科。原则上,各学段每学期每版本教材推荐三套教辅材料供学生选用。义务教育阶段同科目同类别教辅材料只能选订一种,高中阶段可选订一至两种。教辅材料统一使用黑白版。

佛山警察一枪“穿”俩劫匪



据《羊城晚报》报道,1月26日下午,民警在广东省佛山市禅城区南庄镇抓捕两名“飞车”男子时,遭到疑犯凶狠袭击。民警鸣枪警告无效后,在百码时高速行驶的摩托车上拔枪射击,一颗子弹贯穿两名疑犯的腹部。随后赶到的医生和民警将受伤疑犯送往医院救治。

据初步了解,两名“飞车”疑犯是来自广西桂林平乐县同一个村子的堂兄弟,姓周,曾多次“飞车”群众财物。

图为被警察击伤后抓获的“飞车”疑犯。尹安学 摄

为争电脑父亲砍死儿子

据《北京晨报》报道,1月27日4时许,北京市丰台区林东里三区一居民楼内,沉迷网络游戏的廖某欲进入儿子房间玩电脑时遭到儿子拒绝。愤怒之下,廖某持刀将18岁的儿子砍伤,儿子终因失血过多不治身亡。事发后,丰台警方赶赴现场进行处理,廖某已自首。

案发地系玉林东里三区15号楼6层一住户家。斑斑血迹从6层顺着楼道一直延伸至1层。

“父亲把儿子砍了,脖子上砍了两刀,血流得特别多。”居住在该楼的一名男子指着满是血迹的楼道说。4时左右,他听到楼道内传出嘈杂的脚步声,出门查看发现楼下停着警车和急救车,他这才知道邻居廖某家出事了。

据了解,当时廖某半夜起床敲儿子房门,要进屋玩电脑,被儿子拒绝了,两人隔着房门吵了起来。之后,父亲踹开儿子房门,继续与儿子争吵,最后双方动起手来,父亲情急之下拿刀向儿子脖子砍去。

据急救人员证实,他们到达现场时,被砍者已经昏迷并处于弥留状态,左右颈各有一道刀伤,主血管被砍断,血流不止。“他妈妈已经吓呆了,都不知道哭了。”一名急救人员说。

广安

制造爆炸抢走银行巨款

新华社合肥1月28日电 (记者 代群) 记者从安徽省公安厅了解到,1月28日上午,安徽省滁州市发生一起携爆炸物持枪抢劫银行案件。

1月28日7时50分,滁州市公安局指挥中心接到该市育新西路工商银行南桥分理处员工报警:分理处发生抢劫案件。接到报警后,滁州市公安部门立即调集辖区多警种赶赴现场,并及时布控堵截。据现场初步侦查,两名犯罪嫌疑人进入银行后,砸碎玻璃,携爆炸物引爆,后持枪抢走现金20余万元后逃离现场。现场有一名银行工作人员受轻伤。

目前案件侦破工作正在进行中。

上海全部收回社保违规资金

新华社上海1月28日电 (记者 季明) 中共上海市委副书记、上海市长韩正28日在上海市第十二届人大五次会议上作《政府工作报告》时说,按照“依法、合规、安全、足额”的原则,经过各方积极努力,上海目前已全部收回社保违规资金。

韩正说,上海社保违规资金案件正式查处后,上海积极配合中央专案工作组彻底查清问题,并专门成立了市专案工作领导小组和专案组,及时开展社保违规资金追回工作,成立了市社保违规资金处理工作小组。按照“依法、合规、安全、足额”的原则,周

密部署、缜密安排,采取有效措施,经过各方面积极努力,目前已全部收回了社保违规资金。上海日前还出台了《上海市社会保障基金财务管理办法》,进一步重视和加强对社保资金使用的监督管理。

韩正表示,去年查处的社保资金案教训是极其深刻的,有多名政府重要岗位上的工作人员涉案,案件涉及资金数额大,造成了恶劣的政治影响。上海结合思想实际和工作实际,认真查摆问题,深入分析原因,深刻进行反思。

韩正说:“社保资金案的发



青岛环保第一爆

1月28日7时51分,位于山东省青岛市繁华香港中路的青岛远洋宾馆正式实施爆破拆除工程。

“5、4、3、2、1,起爆!”在一连串短促有力的爆破声中,东西长61.2米,南北宽21.1米,建筑主体近50米高的青岛远洋宾馆被分成东西两段,在5万立方米“活性泡沫”包围下呈“Y”形放射状双向折叠倒塌,整个爆破过程仅5秒钟。爆破极为成功,整个建筑均倒塌在控制范围内。

据广东宏大爆破工程有限公司总经理郑炳旭先生介绍,本次爆破使用雷管17622发、炸药550公斤、炮眼17622个。青岛远洋宾馆主楼东面6米为正在施工的远洋大厦,西面35米为青岛国际金融中心,南面30米外为香港中路地下管线区、绿化带和机动车道,东侧北面5米为地

下停车场。针对这一复杂的环境,该公司设计了挑战高难度的方案。他们采用国内首创的环保清洁拆除法,使用“活性雾”的方式包围扬尘,用“活性泡沫”浸没塌落的建筑,并搭建屏蔽墙对周围进行全方位的保护,使除尘技术达到国际环保标准,实现无飞石危害、无冲击波影响、低粉尘污染和低噪声污染的效果。

10分钟后,繁华香港中路爆破的尘埃落定,恢复通车,“活性泡沫”吸收了的大量尘土还留在路面上,宛如一场人工降雪。记者来到离爆破建筑仅十几米的报刊亭前,发现其玻璃完好无损。

据了解,青岛远洋宾馆爆破后,将在原址上再建一家更大规模的酒店,以迎接2008北京奥运会。

杜江

图为爆破过程中的4个瞬间。(新华社发)